



**РАССКАЗОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

**шестой созыв – заседание тридцать третье**

**Р Е Ш Е Н И Е**

28 января 2021 года

№ 303

**Об отчете администрации Рассказовского района Тамбовской области  
«О работе по профилактике безнадзорности и правонарушений  
несовершеннолетних на территории Рассказовского района за 2020 год»**

Рассмотрев проект решения «Об отчете администрации Рассказовского района Тамбовской области «О работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Рассказовского района» за 2019 год» и материалы внесенные постоянной комиссией по вопросам местного самоуправления, информационной политике и связям с общественностью,

Рассказовский районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Утвердить отчет администрации Рассказовского района Тамбовской области «О работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Рассказовского района за 2020 год» (прилагается).
2. Настоящее решение вступает в силу после его подписания.
3. Опубликовать настоящее решение на сайте сетевого издания « РИА ТОП 68 Тамбовский областной портал» ([www.top68.ru](http://www.top68.ru)).

Глава района

А.А.Поздняков

Председатель районного Совета

Д.В. Зозуленко

**Об отчете администрации Рассказовского района Тамбовской области  
«О работе по профилактике безнадзорности и правонарушений  
несовершеннолетних на территории Рассказовского района за 2020 год».**

На территории Рассказовского района по данным Росстата проживает 3169 ребенка в возрасте от 0 до 17 лет.

По состоянию на 01.01.2021 года в Банке данных несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, находятся сведения о 52 несовершеннолетних, проживающих в 27 семьях. В том числе на учете в ГПДН МОМВД России «Рассказовский» состоит 33 родителей и 17 несовершеннолетний-правонарушитель. На внутришкольном учете – 22 ребёнка.

На сопровождение у органа опеки и попечительства состоит 57 несовершеннолетних из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, 27 ребенка проживают в приемных семьях, 29 детей находятся под опекой, из них 10 детей под предварительной, 1 ребенок под добровольной опекой.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района свою деятельность осуществляет в соответствии с требованиями Конституции Российской Федерации, Федерального закона №120-ФЗ от 24 июня 1999 года «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Закона Тамбовской области от 28.06.2008 №31-3 «О порядке создания и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в Тамбовской области», Закона Тамбовской области №576 от 09.11.2009 «О мерах по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей».

В 2020 году комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района приоритетными направлениями своей деятельности обозначила:

- ранее выявление фактов детского и семейного неблагополучия, профилактика жестокого обращения с несовершеннолетними;
- обеспечение реализаций мер, направленных на стабилизацию подростковой преступности;
- обеспечение отдыха, занятости и досуга детей, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении, и состоящих на различных видах учета;
- предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий, суицидов, алкоголизма и наркомании несовершеннолетних, выявление причин и условий, этому способствующих, принятие мер по их устранению;

- обеспечение безопасности детей в Интернет-пространстве, недопущения вовлечения несовершеннолетних через социальные сети в преступную деятельность.

В соответствии с указанными направлениями деятельности было организовано и проведено 38 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района, в том числе расширенные с участием всех органов и учреждений системы профилактики района, с главами муниципальных образований района и представителями образовательных организаций, выездные заседания.

В целях повышения эффективности работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на заседаниях комиссии были заслушаны и рассмотрены вопросы:

- О состоянии правонарушений среди несовершеннолетних в 2019 году и меры по их предупреждению, в том числе предупреждению повторной преступности.

- О профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на территории Рассказовского района.

- О принимаемых мерах по предупреждению чрезвычайных ситуаций на территории района.

- Об организации временного трудоустройства, летнего отдыха и оздоровления несовершеннолетних граждан в 2020 году.

- Об утверждении Плана совместных рейдовых мероприятий сотрудников администрации Рассказовского района и сотрудников МОМВД России «Рассказовский», «Родительский патруль», специалистов муниципальных образований района в рамках оперативно-профилактического мероприятия «Каникулы 2020 - осень».

- Об осуществлении деятельности, направленной на профилактику потребления психотропных веществ, алкоголя, табака среди несовершеннолетних.

- О реализации органа опеки и попечительства полномочия по осуществлению контроля за использованием и сохранностью жилых помещений нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма, либо собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей за обеспечением надлежащего санитарного и технического состояния жилых помещений, а также осуществлению контроля за распоряжением и другие.

По каждому рассмотренному вопросу были приняты постановления комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района, а также был разработан и утвержден Межведомственный Комплексный план по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, суицидов, правонарушений несовершеннолетних, защите их прав, предупреждению детского травматизма на 2020 год.

На постоянной основе ТОГБУЗ «Рассказовская ЦРБ» ведется мониторинг суицидальных попыток несовершеннолетних. По итогам 12

месяцев 2020 года суицидальных попыток несовершеннолетних не зарегистрировано.

В рамках заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Рассказовского района было рассмотрено 127 дел (2018 -119), в том числе в отношении несовершеннолетних 42 (2019 - 47).

В результате к административной ответственности было привлечено 61 житель района (2019-79), из них: 40 родителей (2019-54), 21 несовершеннолетних гражданина (2019-25). Наложено штрафов на сумму 142333 рубля (2019-154640).

В рамках реализации одной из первоочередной задачи комиссии по раннему выявлению фактов детского и семейного неблагополучия, профилактика жестокого обращения с несовершеннолетними в районе реализуется технология «Раннее выявление и работа со случаем». В отчетном периоде 2020 года открыто 3 случая (2019 - 16) по раннему выявлению семейного неблагополучия, в них 7 детей (2019 - 51), закрыто 8 случаев (2019 - 15), в них 15 детей (2019 - 47). На данный момент на сопровождение у кураторов 2 семьи района (2019 - 10), в которых 8 детей (2019 - 31).

С целью недопущения противоправных поступков со стороны несовершеннолетних, а также для предупреждения и выявления фактов ненадлежащего исполнения родительских прав КДН и ЗП организует и проводит рейдовые мероприятия по семьям, находящимся в социально опасном положении, по семьям, подростков состоящих на учете в органах внутренних дел, по местам досуга и отдыха несовершеннолетних. В рейдах принимают участие сотрудники органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, добровольных народных дружин, родительских патрулей. В результате за 12 месяцев 2020 года проведено 83 рейда. Были обследованы: подвальные помещения, подъезды многоквартирных домов, брошенные строения, теплотрассы, чердачные помещения, клубы, школы и другие места вероятного появления несовершеннолетних.

Ежегодно совместно с отделом образования и защите прав несовершеннолетних, инспекторами пожарного надзора проводятся проверки состояний жилых помещений семей, находящихся в социально опасном положении, с гражданами проведены инструктажи о мерах пожарной безопасности в быту и выданы памятки.

Среди населения Рассказовского района систематически ведётся разъяснительная работа о необходимости выполнения требований Закона Тамбовской области № 576-З. Среди учащихся образовательных организаций на постоянной основе проводятся беседы о недопущении нахождения детей в ночное время без сопровождения родителей или законных представителей.

Ежегодно обновляется Реестр мест, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, духовному и нравственному развитию, а также общественных мест, в которых в ночное время не допускается нахождение детей без сопровождающих лиц.

В 2020 году органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних выявлено и поставлено на учет 21 семья (2019 - 27), находящихся в социально опасном положении, снято с учета 23 семьи (2019 - 41), находящаяся в социально опасном положении, из них по причине улучшения положения в семье – 13 (2019 - 33).

В рамках защиты прав и интересов несовершеннолетних детей в отчетном периоде 2020 года органом опеки и попечительства района не было подано ни одного иска о лишении или ограничении в родительских правах в отношении несовершеннолетних. Однако, выявлено 2 факта жестокого обращения с детьми (ст.156 УК РФ).

С целью предупреждения фактов жестокого обращения с детьми, сотрудниками МОМВД России «Рассказовский» в отношении родителей ненадлежащим образом исполняющих свои родительские обязанности по воспитанию, содержанию и обучению детей было составлено 67 административных материалов по ст.5.35 ч.1 КоАП РФ, что к уровню прошлого года составило уменьшение числа материалов на 3 % (2019-69).

За 12 месяцев 2020 года приняты меры административного воздействия к 3 законным представителям несовершеннолетних детей (ст. 20.22 КоАП РФ в 2019 - 1), которые допустили распитие спиртных напитков несовершеннолетним в общественном месте.

Анализ работы по привлечению к административной ответственности за вовлечение несовершеннолетних в распитие спиртных напитков показывает, что в 2020 году по ч.1 ст. 6.10 КоАП РФ пресечено 4 правонарушения (2019 - 3).

Комиссия в большей степени носит функцию профилактического органа, а не карательного. По этой причине при рассмотрении материалов комиссия не ограничивается вынесением наказаний в виде штрафов и дает рекомендации семьям, для вывода из сложившейся трудной жизненной ситуации, в которой они оказались. Гражданам, которые были замечены в алкогольном опьянении, были выданы направления в наркологическое отделение ТОГБУЗ «Рассказовская ЦРБ» в 2020 году - 20, в 2019 году – 30. Из них в 2020 году к врачу-наркологу обратилось за консультацией 10 родителей и с ними организована работа, в том числе 6 граждан удалось с их согласия закодировать, в 2019 году к врачу-наркологу обратилось за консультацией 12 родителей и с ними организована работа, в том числе 5 граждан удалось с их согласия закодировать. Кроме того организованы и проведены профилактические беседы с 3 подростками, замеченными в употреблении спиртных напитков, которые были приглашены повторно.

Для решения вопросов по материальному обеспечению семей, комиссией за 2020 год выдано 9 направлений родителям и несовершеннолетним в ТОГКУ «Центр занятости населения №3», в аналогичном периоде 2019 года выдано 18 направлений. В итоге в 2020 году в Центр занятости обратилось 4 гражданина за консультацией, которые были

признаны безработными и им был предложен список вакансий. В 2019 году таких граждан было 9.

ТОГБУ СОН «Центр социальных услуг для населения города Рассказово и Рассказовского района» за 12 месяцев 2020 года 7 семьям, находящимся в социально опасном положении, оказано содействие в получении государственной социальной помощи.

Многодетным семьям, проживающим в домах с печным отоплением, предоставляется денежная выплата на твердое топливо. В 2020 году такая помощь оказана 44 семьям.

В рамках профилактической работы с беременными женщинами, находящимися в трудной жизненной ситуации, в 2020 году ТОГБУ СОН «Центр социальных услуг для населения города Рассказово и Рассказовского района» 4 женщины поставлены на социальное сопровождение по рекомендациям учреждения здравоохранения. В ходе работы, проведенной с данными женщинами, которая проводилась в форме социального патронажа, были проведены обследования их жилищно-бытовых условий и оказано содействие в сборе документов, необходимых для предоставления государственной социальной помощи.

В отчетном периоде 2020 года по ходатайству органа опеки и попечительства шестеро детей были помещены в ТОГКСУ СО «Социальный приют для детей «Орешек». Наконец отчетного периода четверо детей были возвращены в кровные семьи.

В рамках обеспечения реализации мер, направленных на стабилизацию подростковой преступности в целях воспитания патриотизма, правовой культуры и законно-послушного поведения несовершеннолетних 05 февраля 2020 года на базе Спортивно-оздоровительного комплекса имени Героя Советского Союза А.Н. Московского (с. Подоскляй) состоялся муниципальный этап VII регионального конкурса отрядов «Юные Друзья Полиции (ЮДП)». По итогам во второй тур вышел отряд «ОМОН» Саюкинского филиала МБОУ Платоновской СОШ. В результате отряд «ОМОН» занял III место в VII регионального конкурса отрядов «Юные Друзья Полиции (ЮДП)».

В целях просвещения детей в области их прав и обязанностей, привлечение внимания общественности к проблемам правовой защиты детства, предупреждения противозаконных деяний несовершеннолетних учащиеся общеобразовательных организаций района приняли участие в региональной правовой акции «Равнение на право!», организованной по инициативе Прокуратуры Тамбовской области и ТОГБУК «Тамбовская областная детская библиотека» при поддержке Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Тамбовской области, Управления культуры и архивного дела, Управления образования и науки области.

В соответствии с распоряжением администрации Тамбовской области от 13.10.2020 №709-р «О проведении на территории Тамбовской области месячника безопасности дорожного движения», в целях реализации

дополнительного комплекса мер по обеспечению безопасности дорожного движения, в образовательных организациях района с 12 октября по 12 ноября 2020 года проведен «Месячник безопасности дорожного движения».

Согласно утвержденному плану мероприятий, в указанный период реализована масштабная работа – организована профилактическая работа с детьми и их родителями, проведены челленджи по популяризации использования световозвращающих элементов, конкурсов детского творчества, организованы вечерние рейды групп «Родительский патруль», и многое другое. Распространено среди всех образовательных организаций более 2500 световозвращающих элементов (брелоки, подвески).

Помимо этого, команды района (ЮИД) приняли участие в региональном конкурсе «Безопасное колесо – 2020» (в онлайн-формате).

Все мероприятия прошли в тесном взаимодействии с ОГИБДД МОМВД России «Рассказовский».

По поручению Главы Рассказовского района в рамках организации работы по воспрепятствованию вербовки подрастающего поколения в деятельность радикальных организаций, воспитания неприятия к идеологии терроризма и экстремизма у обучающихся, представителями Росгвардии в октябре 2020 года проведены информационно-просветительские мероприятия в МБОУ Платоновской СОШ, МБОУ Верхнеспасской СОШ и филиалах.

С целью формирования неприятия идеологии терроризма и экстремизма у молодежи, учащиеся общеобразовательных организаций района приняли участие в онлайн-уроке на тему «Роль военнослужащих Тамбовской области в борьбе с международным терроризмом».

В рамках программы «Комплекс мер по организации продуктивной социально значимой деятельности несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, в Тамбовской области на 2020 год» на базе МБУ ДО «Дом детского творчества Рассказовского района» осуществляет свою деятельность опорная площадка «Подросток и общество». В работе с подростками используются инновационные технологии: «Игротерапия», «Эрготерапия», «Эстетотерапия», «Арт-терапия», «Наставничество». За отчетный период для детей «группы риска» проведено 37 мероприятий.

На базе образовательных организаций района в работе с детьми используются следующие технологии и услуги: «Игротерапия» с охватом 278 детей, «Реабилитация через досуговую деятельность» с охватом 473 ребенка, «Социальная гостиная» с охватом 98 несовершеннолетних.

Подростки принимали активное участие в мероприятиях патриотической и правовой направленности, в волонтерских и экологических акциях. Участвовали в спортивно- и культурно-массовых мероприятиях проводимых на территории района.

С 16 апреля по 30 мая несовершеннолетние, соблюдая режим самоизоляции, приняли участие в массовой Всероссийской акции #ОКНА\_ПОБЕДЫ. В рамках акции ее участники выразили благодарность ветеранам Великой Отечественной войны и почтили память павших Героев,

превратив свои окна в галереи памяти, украсив окна своих домов рисунками о Победе, вырезанными из бумаги красными гвоздиками, георгиевской лентой, изображениями известных мемориалов, так чтобы их видели прохожие, а фотографии украшенных окон выложили в социальные сети с хештегом #ОКНА\_ПОБЕДЫ.

В рамках празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в районе прошла акция "Голубь мира". Существует традиция выпускать белых голубей, как символ мирных намерений. Участие в акции «Голубь мира» позволило всем в условиях режима самоизоляции отдать дань памяти и славы героям, которые денно и нощно, не щадя себя, шаг за шагом шли к Великой Победе!

В период с 9 по 18 ноября 2020 года Рассказовский район принял участие во Всероссийской межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России - 2020»

С целью развития культуры безопасности и ответственности за здоровьем посредством повышения осведомленности о путях заражения, способах защиты от ВИЧ/СПИД, учащиеся среднего звена приняли участие в областном конкурсе творческих работ «ВИЧ/СПИД. Сохрани себя и своё будущее», заняв при этом призовые места.

На территории муниципалитета проводится работа по вовлечению молодежи в волонтерские и юнармейские объединения. В отчетном периоде 2020 года с целью повышения интереса молодого поколения к ведению здорового образа жизни, укреплению духа соперничества и развития физических данных МБУ ДО «Спортивная школа Рассказовского района», культурно-досуговыми учреждениями проведены лыжная гонка «Лыжня России», «Кросс нации 2020», спартакиада по настольному теннису, легкоатлетические эстафеты и др.

Наиболее сложным периодом в работе по предупреждению и предотвращению преступлений и правонарушений несовершеннолетних является период летних каникул.

Одним из приоритетных направлений в профилактике преступлений и правонарушений является занятость несовершеннолетних. С этой целью и в соответствии с заключённым Соглашением о Порядке взаимодействия по вопросам обеспечения занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет отделом образования и защиты прав несовершеннолетних совместно с ТОГКУ «Центр занятости населения №3», КДН и ЗП при администрации района, МОМВД России «Рассказовский» была организована работа по трудоустройству несовершеннолетних в летний период. За отчетный период было трудоустроено 138 подростка, что составило 139 % от запланированного числа. Среди трудоустроенных граждан от 14 до 18 лет, нуждающихся в социальной поддержке государства:

- 1 подросток, оставшийся без попечения родителей;
- 30 - из многодетных семей,
- 3 – из неполных семей,
- 61 - из малообеспеченных семей,



- 1 учащийся, состоящий на внутришкольном учете,
- 23 подростка, из семей, находящихся в социально опасном положении, состоящих в КДН и ЗП, из них: 20 несовершеннолетних, состоящих на учете в ОВД.

Основными видами работ в летний период являются благоустройство территорий школ и организаций и другие виды работ, не приносящие вреда здоровью подростков.

Следует отметить, что ежегодно большую часть подростков (124 человека) за счет средств районного бюджета принимают на работу МБОУ Верхнеспаская СОШ (52человека) и МБОУ Платоновская СОШ (72 человека). В муниципальных учреждениях средняя продолжительность участия во временном трудоустройстве составляла 14 календарных дней, средняя величина заработной платы с учетом материальной поддержки из средств областного бюджета составила от 1700 рублей до 2800 (от 1400 до 2200 рублей без учета материальной поддержки за 10 рабочих дней пропорционально отработанному времени).

Одно рабочее место было создано во внебюджетном секторе - ИП Глава КФХ Ситников Ю.В. Несовершеннолетний был занят более двух месяцев трудовой деятельностью, средняя величина заработной платы без учета материальной поддержки составила 15300 рублей в месяц (16800 рублей – с учетом материальной поддержки).

В соответствии с законом Тамбовской области от 30.03.2016 №657-3 «Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей в Тамбовской области» в загородных учреждениях отдыха и оздоровления Тамбовской области и за ее пределами в отчетном периоде 2020 года отдохнуло и оздоровилось 18 детей проживающих на территории района.

Для создания условий для полноценного отдыха и укрепления здоровья несовершеннолетних, творческого развития и занятости детей в рамках летней оздоровительной кампании 2020 года отделом образования и защиты прав несовершеннолетних администрации района была организована работа 19 лагерей дневного пребывания на базе образовательных организаций. В онлайн сменах отдохнуло 1240 несовершеннолетних детей. В загородном оздоровительном лагере «Сокол» в 2020 году отдохнуло 65 детей (КДН и ЗП-18).

По данным МОМВД России «Рассказовский» за 12 месяцев 2020 года завершено расследование 1 преступлений при участии 3 подростков, в возрасте 16-17 лет, и 1 взрослого лица (2019-4, при участии 3 лиц). Преступление носит имущественный характер. А именно, несовершеннолетние жители района в период времени с 08.11.2019 по 12.11.2019 с двух тракторов похитили 2 аккумулятора, 10 литров тосола и 10 антифриза.

Двое несовершеннолетних являлись студентами техникумов г. Тамбова и г. Кирсанова, один подросток являлся учащимся 9 класса образовательной организации района. На учете в ПДН МОМВД России «Рассказовский» не состояли.

Данный несовершеннолетний был поставлен на профилактический учет, с ним проводится профилактическая работа сотрудниками ПДН МОМВД России «Рассказовский», КДН и ЗП, специалистами Никольского и Рождественского сельсоветов, проверяется по месту жительства. По месту обучения с несовершеннолетними были проведены профилактические беседы «Вред курения, алкоголя и наркотиков», «Современное общество и подросток», «Здоровый образ жизни», изучен круг общения. Также была организована работа с родителями несовершеннолетних детей, проводились беседы на тему «Роль семьи в нравственном воспитании подростка». Организовано психолого-педагогическое сопровождение подростков. В летний период приняты меры по трудоустройству под учетных.

На прежнем уровне остается число совершенных несовершеннолетними число особо опасных деяний. Несовершеннолетними жителями района в отчетном периоде 2020 года совершено 2 общественно-опасных деяния, при участии 2 лиц (АППГ-2/4):

1. Несовершеннолетняя в возрасте 12 лет совершила преступление предусмотренное ч.1 ст.167 УК РФ, а именно умышленное повреждение телефона «Самсунг Гелакси А 5» у несовершеннолетней жительницы г. Рассказово у реки.

2. Несовершеннолетний в возрасте 9 лет совершил преступление предусмотренное ч.1 ст.168 УК РФ, а именно повреждение имущества, совершенное путем неосторожного обращения с огнем.

Хочется отметить, что в 2020 году на территории муниципалитета не зарегистрировано случаев суицидальных попыток и суицидов, совершенных несовершеннолетними.

В текущем периоде 2020 года выявлено 40 фактов административных правонарушений совершенных несовершеннолетними (2019-37). Данные правонарушения были совершены 14 жителями района (2019-18).

Как и прежде, на территории района наибольшее число нарушений ПДД. В 2020 году таких фактов было 32 (2019 - 24). Данные правонарушения совершили подростки в возрасте 16-17 лет, которые являются обучающимися СПО.

За 12 месяцев 2020 года сотрудниками полиции было выявлено одно административное правонарушение, связанное с распитием спиртных напитков несовершеннолетними или появление подростков в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения (2019 - 9). Хотелось отметить, что в отчетном периоде 2020 года не было выявлено фактов употребления несовершеннолетними наркотических и психотропных веществ.

В 2020 году комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района не рассматривались административных материала, в отношении несовершеннолетних, которые нанесли побои другим лицам (ст.6.1.1 КоАП РФ в 2019 - 3).

Двумя жителями района совершены 3 хищения в магазинах г. Тамбова и г. Рассказово (2019 - 0).

В 2020 году будет продолжена дальнейшая работа всеми учреждениями и органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по снижению подростковой преступности, организации занятости и досуга подростков, правовому воспитанию несовершеннолетних и их родителей, а также по алкоголизации родителей, воспитывающих несовершеннолетних детей, путем активизации работы первичного звена.

В соответствии с этим необходимо определить следующие приоритетные направления деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района:

- предупреждение и выявление фактов жестокого обращения с детьми, и совершения в отношении несовершеннолетних преступлений;

- повышение эффективности деятельности по профилактике повторных преступлений, групповых преступлений, самовольных уходов несовершеннолетних;

- обеспечение отдыха, занятости и досуга детей, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении, и состоящих на различных видах учета;

- предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий, суицидов, алкоголизма и наркомании несовершеннолетних, выявление причин и условий, этому способствующих, принятие мер по их устранению.